
Testové otázky: Vybrané otázky občanského práva – část I.  

1. Která norma neobsahuje platnou úpravu rodinného práva: 

a) Zákon o rodině 

b) Občanský zákoník 

c) Zákon o sociálně-právní ochraně dětí 

d) Zákon o registrovaném partnerství 

 

2. Jaká je obecná hranice nabytí plné svéprávnosti? 

a) 16 let 

b) 17 let 

c) 18 let 

d) 24 let 

 

3. Kterou právní formu právnické osoby zákon neupravuje? 

a) Veřejná obchodní společnost 

b) Svěřenský fond 

c) Společnost s ručením omezeným 

d) Nadace 

 

4. Právnická osoba je založena: 

a) Vkladem do obchodního rejstříku 

b) Přijetím zakladatelského právního jednání 

c) Vydáním správního rozhodnutí 

d) Rozhodnutím soudu 

 

5. Čeho se nelze domáhat při porušení osobnostních práv: 

a) Upuštění od neoprávněného zásahu 

b) Poskytnutí přiměřeného zadostiučinění 

c) Zveřejnění omluvy 

d) Zákazu další činnosti 

 

6. Co nepatří mezi věcná práva: 

a) Držba 

b) Vlastnictví 

c) Zástavní právo 

d) Smlouva o koupi věci 

 

7. Co nepatří mezi jednostranné způsoby ukončení závazku? 

a) Výpověď smlouvy 

b) Odstoupení od smlouvy 

c) Započtení 

d) Novace smluvního závazku 

 

8. Co jsou nutné předpoklady oprávněné držby? 

a) Uchopení věci 

b) Faktické ovládání věci a záměr s věcí disponovat jako se sobě vlastní 

c) Existence právního titulu k užívání věci 



d) Fakt, že se věc nachází v naší dispozici 

 

9. Co nepatří mezi práva k věci cizí? 

a) Zástavní právo 

b) Zákaz zcizení a zatížení 

c) Věcné břemeno 

d) Prekluze 

 

10. Jaké formy rozvodu zná české právo? 

a) Církevní a civilní 

b) Sporný a nesporný 

c) Podle občanského soudního řádu a podle zákona o zvláštních řízeních soudních 

d) S vypořádáním SJM a bez vypořádání SJM 

 

11. Co nepatří do SJM? 

a) Majetkové hodnoty nabyté za dobu trvání manželství 

b) Majetkové hodnoty darované manželům za dobu trvání manželství 

c) Zhodnocení obchodní společnosti vedené jen jedním z manželů 

d) Náhrada nemateriální újmy jednomu z manželů 

 

12. Který zákon není aktuálně pramenem občanského práva: 

a) Občanský zákoník 

b) Občanský soudní řád 

c) Zákon o rodině 

d) Zákon o zvláštních řízeních soudních 

 

13. Která smlouva nepatří mezi smlouvy příkazního typu? 

a) Mandátní smlouva 

b) Příkazní smlouva 

c) Smlouva o obchodním zastoupení 

d) Smlouva o dílo 

 

14. Co nepatří mezi základní principy občanského práva? 

a) Princip předvídatelnosti správních rozhodnutí 

b) Princip smluvní autonomie 

c) Princip zvláštní ochrany dítěte 

d) Princip pacta sunt servanda 

 

15. Jak lze charakterizovat dodatečnou nemožnost plnění podle § 2006 Obč.Z? 

a) Jedná se o důvod rozvázání smluvních vztahů z důvodu subjektivních okolností dlužníka 

b) Jedná se o důvod rozvázání smluvních vztahů z důvodu objektivních okolností 

představujících překážku plnění 

c) Jedná se o důvod pro jednání o změně obsahu práv a povinností 

d) Jedná se o důvod pro vznesení požadavku na zvýšenou hodnotu plnění 

 

16. Obecná promlčecí lhůta podle občanského zákoníku činí: 

a) 3 roky 

b) 4 roky 



c) 2 roky 

d) 10 let 

 

17. Jaké známe dvě základní formy odpovědnosti podle občanského zákoníku: 

a) Podmíněná a nepodmíněná 

b) Subjektivní a objektivní 

c) Hrubá a běžná 

d) Veřejnoprávní a soukromoprávní 

 

18. Služebnosti podle občanského zákoníku se dělí na: 

a) In rem a in personam (povinná je věc anebo osoba) 

b) věcné a obligační 

c) trvalé a dočasné 

d) podmíněné a nepodmíněné 

 

19. Co nepatří mezi náležitosti vstupu do manželství: 

a) Podmínka dodržení minimálního věku 

b) Podmínka absence veřejnoprávních deliktů 

c) Podmínky dodržení formy vstupu do manželství 

d) Podmínka platného právního jednání 

 

20. Judikát (soudní rozhodnutí) má v české právní kultuře: 

a) precedenční význam 

b) je pramenem práva 

c) má kvaziprecedenční význam – není přímo pramenem práva 

d) musí být ve skutkově podobných případech vždy stejný  

 

21. Rozpor s dobrými mravy má u právního jednání důsledek:  

a) jeho neplatnosti 

b) jeho podmíněné platnosti 

c) vznik sankce 

d) vznik bezdůvodného obohacení 

 

22. Právní subjektivita se nabývá: 

a) početím  

b) narozením 

c) dovršením věku 18 let 

d) nabytím relativní mravní vyspělosti 

 

23. Svéprávnost je dána: 

a) dovršením věkové hranice 12 let 

b) spojením složky rozpoznávací a rozhodovací 

c) výlučně rozhodnutím orgánu veřejné moci 

d) výlučně rozhodnutím soudu 

 

24. Právnické osoby charakteristické spojením svého personálního substrátu (sdružení osob) jsou: 

a) Nadace 

b) Korporace 



c) Ústavy 

d) Svěřenské fondy 

 

25. Mezi osobnostní práva se běžně neřadí: 

a) Právo na ochranu jména 

b) Právo na ochranu podoby 

c) Právo na ochranu důstojnosti 

d) Právo na výnosy tvůrčí činnosti 

 

26. Co nepatří mezi nároky z titulu ochrany osobnosti: 

a) Právo na zdržení se zásahu do osobnostních práv 

b) Právo na odstranění následku zásahu do osobnostních práv 

c) Právo na přiměřené zadostiučinění 

d) Právo na určení, zda zde určitý právní vztah je či není 

 

27. Co nepatří mezi tituly pro zpracování osobního údaje podle GDPR:  

a) Souhlas 

b) Výhrada správce 

c) Plnění smluvního vztahu 

d) Splnění právní povinnosti 

 

28. Věcná práva působí: 

a) Vůči všem – erga omnes 

b) Mezi účastníky – inter partes 

c) Mezi subjekty zapsanými ve veřejnoprávní evidenci 

d) Mezi subjekty, o kterých tak stanoví veřejnoprávní rozhodnutí 

 

29. Jaká je obecná vydržecí lhůta k movité věci podle občanského zákoníku: 

a) 3 roky 

b) 4 roky 

c) 10 let 

d) 20 let 

 

30. Pokud plynutím času zanikne právo jako takové, jedná se o: 

a) Promlčení 

b) Prekluzi 

c) oslabení práva 

d) věcné břemeno 

 

31. Právní institut „hypotéky“ se skládá ze spojení následujících právních vztahů: 

a) Úvěru a práva stavby 

b) Úvěru a zástavního práva 

c) Úvěru a předkupního práva 

d) Zadržovacího práva a zápůjčky 

 

32. Smlouva je uzavřena: 

a) přijetím nabídky 

b) učiněním nabídky a uplynutím času 



c) podpisem listiny 

d) učiněním nabídky a přijetím s výhradou i v podstatných náležitostech smlouvy 

 

33. Která smlouva vyžaduje písemnou formu ze zákona: 

a) Nájemní smlouva 

b) Smlouva o koupi movité věci 

c) Smlouva o koupi nemovité věci 

d) Smlouva o dílo  

 

34.  Jaká je minimální lhůta záruky za jakost ve spotřebitelských vztazích: 

a) 1 rok 

b) 2 roky 

c) 4 roky 

d) Žádná 

 

35. Přímo závazným pramenem evropského práva je v ČR: 

a) Směrnice 

b) Nařízení 

c) Doporučení  

d) Akt primárního práva EU 

 

36. Výhrada veřejného pořádku se uplatní: 

a) v případě rozporu se základními zásadami, na kterých spočívá právní řád 

b) v případě rozporu s dobrými mravy 

c) v případě rozporu s normami spotřebitelského práva 

d) v případě neúměrného zkrácení 

 

37.  Právnická osoba vzniká: 

a) svým založením 

b) svým zápisem do veřejnoprávní evidence 

c) prvním právním jednáním 

d) veřejnoprávním rozhodnutím 

 

38. Právnická osoba nesmí činit právní jednání: 

a) Zákonem nedovolené 

b) Odporující její právní povaze 

c) Neodpovídající jejímu předmětu podnikání 

d) Nezapsaná v obchodním rejstříku 

 

39. Mezi složky práva vlastnictví nepatří: 

a) Právo věc použít 

b) Právo věc zničit 

c) Právo věc převést 

d) Právo věc po někom požadovat, např. sousední pozemek 

 

40.  Spoluvlastnictví se dělí na: 

a) Podmíněné a nepodmíněné 

b) Výlučné a dělené 



c) Podílové a bezpodílové 

d) Absolutní a relativní 

 

41. Který institut není zajištěním dluhu: 

a) Ručitelské prohlášení 

b) Bankovní záruka 

c) Smluvní pokuta 

d) Zástavní právo 

 

42. Jakým způsobem nelze realizovat zástavní právo: 

a) Soudním prodejem zástavy 

b) Veřejnou dražbou 

c) Ponecháním si zástavy – propadná zástava 

d) Požadavkem na zajištění další věci 

 

43. Jaké si můžeme zřídit věcné břemeno (služebnost): 

a) Pouze to, které výslovně stanoví zákon 

b) To, které zákon nezakazuje 

c) Pouze věcné břemeno ve prospěch věci 

d) Pouze věcné břemeno ve prospěch osoby 

 

44. Tzv. „adopcí“, neboli osvojením, dochází k: 

a) Zániku příbuzenských vztahů vůči původní rodině; 

b) Ke vzniku zastoupení osvojované osoby; 

c) Ke změně v rodném listu 

d) Ke vzniku povinnosti nových rodičů informovat dítě o skutečnosti osvojení 

 

45. Co není třeba k prokázání vzniku odpovědnosti za škodu: 

a) Vznik škody 

b) Porušení zákonné či smluvní povinnosti 

c) Vznik škody v majetkové oblasti 

d) Příčinná souvislost mezi vznikem škody a porušením povinnosti 

 

46. Kdo prokazuje vznik škody?  

a) Škůdce 

b) Poškozený 

c) Vždy orgán veřejné moci 

d) Orgán Policie ČR 

 

47. Jaký je rozdíl mezi nájmem a pachtem: 

a) Pacht se vždy vztahuje k pozemku; 

b) Pacht umožňuje věc pouze užívat; 

c) Pacht umožňuje věc užívat i požívat; 

d) Pacht je vždy pouze na dobu určitou 

 

48. Zasnoubení: 

a) Nemá právní účinky 

b) Má právní účinky v založení předsmluvní odpovědnosti 



c) Může založit domněnku manželství 

d) Zakládá právo na vrácení daru 

 

49. Darovací smlouva je: 

a) Vždy jednostranná 

b) Vždy vícestranná 

c) Vždy písemná 

d) Vždy s uvedením hodnoty daru 

 

50. Smlouva o převodu nemovité věci je: 

a) Vždy písemná 

b) Vždy písemná s ověřenými podpisy 

c) Vždy písemná ve formě notářského zápisu 

d) Vždy úplatná 

 

51. Vysvětlete princip autonomie smluvních stran 

52. Vysvětlete pojem dobrých mravů z právního pohledu 

53. Vysvětlete rozdíl mezi kogentní a dispozitivní normou 

54. Vysvětlete pojem obvyklého vybavení rodinné domácnosti 

55. Vysvětlete rozdíl mezi opatrovníkem a poručníkem 

56. Vysvětlete pojem kvalifikovaného rozvratu manželství 

57. Proč nelze zúžit společné jmění manželů se zpětnými účinky?  

58. Jak si nejlépe zajistíte z pozice věřitele svou zápůjčku dlužníkovi? 

59. Vysvětlete pojem bezdůvodného obohacení 

60. Vysvětlete rozdíl mezi prekluzí a promlčením 


